



改革网



中国改革报
微信公众号

弘扬光荣传统 发挥积极作用

国家发展改革委学习贯彻全国老干部局长会议精神

本报讯 记者袁琳报道 近日，全国政协副主席、国家发改委党组书记、主任何立峰在主持召开委党组会议时强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于始终牢记老干部历史功绩、大力弘扬老干部光荣传统、充分发挥老干部积极作用、满腔热忱做好老干部服务保障工作、加强老干部工作组织领导等5个方面的论述，深刻理解和准确把握蕴含其中的深邃历史眼光、深厚革命情怀和真挚人文关怀，牢牢把握新时代老干部工作正确方向。

会议传达学习全国老干部局长会议精神，听取全委老干部工作汇报，部署新年度老干部工作。

何立峰强调，要坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，牢牢把握新时代老干部工作正确方向。要认真落实全国老干部局长会议精神，特别是陈希同志的讲话精神，在工作实践中充分体现习近平总书记对老干部的关心、关爱和指示要求。

据了解，国家发改委离退休老干部工作领导小组认真贯彻落实陈希同志关于发挥老干部工作领导作用的部署要求，在深入学习领会会议精神基础上，对新年度老干部工作进一步加强研究、研提意见，完善要点、明确分工，齐心协力、密切配合，推动解决工作中的重点难点问题。

全委按照“多措并举、三级联动、逐步深入、务求实效”的思路，采取学习原文、研讨交流、培训宣传等方式，组织老干部工作者和全体老干部认真学习领会会议精神，迅速把思想和行动统一到党中央重大决策及委党组部署要求上来。

下一步，国家发改委将按照全国老干部局长会议精神及委党组部署要求，进一步加强工作研究，精准谋划重大任务，进一步改进工作作风、狠抓年度各项工作落实，以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

深入推进种植结构调整 增加紧缺产品供给

重点是巩固玉米调整成果

本报讯 2019年，我国将深入推进种植结构调整，增加紧缺产品供给。种植结构调整重点是巩固玉米调整成果，适当调减低质低效区、地下水超采区水稻和小麦面积，扩大大豆和油料生产。这是从日前召开的全国春季田管暨春耕备耕工作视频会议上传出的消息。

农业农村部副部长韩长赋在会上表示，要继续优化“镰刀弯”等玉米非优势区作物结构，把立地条件差、产量低而不稳的玉米减下来，把玉米生产功能区、优势区的产量提上去，实现供给总体稳定。要加大三江平原地下水超采区并灌稻调减力度。启动实施大豆振兴计划，东北地区要利用玉米大豆生产者补贴和轮作补助等手段，调动农民扩种大豆积极性。黄淮海地区要鼓励推行麦豆两熟轮作模式。西南地区要因地制宜推广玉米大豆间套作，发展优质食用大豆。

农业农村部要求，各地要聚焦重点，打好春季田管和春耕备耕这场硬仗。做好农资储备和调剂调运，开展春季农资打假专项整治行动，保障春耕备耕期间农资质量可靠、市场稳定。

(宗和)

重点推荐

税要减费要降
企业上阵要轻装

2版

谋湾区 抓实体 重研发

3版

绿色发展引领 守护“鱼米之乡”

——江苏落实习近平总书记全国两会重要讲话精神纪实

□ 刘亢 张展鹏

“日出江花红胜火，春来江水绿如蓝，能不忆江南？”2013年3月8日，习近平总书记参加十二届全国人大一次会议江苏代表团审议时，引用诗句赞江苏美景，嘱托江苏要扎实推进生态文明建设，实施“碧水蓝天”工程，让生态环境越来越好，努力建设美丽中国。

江苏经济总量占全国1/10，但人多地少、资源缺乏、环境容量小始终是特殊省情，成为高水平全面建成小康社会的突出矛盾。在习近平总书记重要讲话精神引领下，江苏近年来持续发力，调“优”生态布局、调“轻”产业结构、调“绿”发展底色，如刺绣般细致、扎实、用心，一针一线绣出更美丽的图景。

近6万“河长”护卫一池清水

走在位于徐州贾汪区的潘安湖湿地公园内，湖水清澈、水草丰茂、果木葱茏、群鸟栖息。难以想象，几年前这里还是荒凉的采煤塌陷地。

“贾汪”得名于明朝万历年间，因泉水汇集成汪，临汪而居的人大多姓贾。但130余年的煤炭开采，让“泉城”变成了“煤城”，留下13万亩塌陷地。

为将“生态包袱”转化为“绿色资源”，贾汪先后实施潘安湖等82个塌陷地治理工程，通过村庄异地搬迁、基本农田整理、采煤塌陷地复垦、生态环境修复、湿地景观开发“组合拳”，重现“碧波荡漾、湖阔景美”之貌。

毕于瑞是十二届全国人大代表，曾任徐州铜山区委书记，该区2011年被授予“国家级生态示范区”称号，坚持“因材施教”，侧重旅游经济的乡镇不考核工业指标，以免盲目引入项目污染环境。

亲耳听到习近平总书记谆谆教诲时，毕于瑞格外激动，坚定了信心、明晰了方向。2017年当选徐州市副市长后，毕于瑞分管水利水务，全面推行“河长制”，统筹推进水污染治理、水环境改善、水生态修复。

从“一城煤灰半城土”到“一城青山半城湖”，贾汪乃至整个徐州之变是“水韵江苏”的缩影。

江苏1/6的面积为水域，伴水而生、因水而兴，却在2007年

遭遇了空前的水危机——太湖蓝藻堆积、湖水恶臭、水厂关停。

水危机看似“突如其来”，实为长期环境污染恶果的集中爆发。之后10年，江苏各级财政投入太湖治理的专项资金，以及带动投入的社会资金，累计超过1000亿元。

当下风行全国的“河长制”，即发源于太湖治理。目前江苏共落实省市县乡村五级“河长”5.7万余人，实现了水体“全覆盖”。

1月23日，江苏省太湖水污染治理检查组对太湖治理工作展开“全面体检”。2007年至今，太湖流域人口增加了2000万、GDP是原来的3倍，太湖水质却实现了“一年比一年好”的目标。

而曾是全太湖水质最差的太湖无锡水域，2018年主要水质指标好于全太湖，尤其是一直抑制水质转好的总氮指标，11年来首次达到Ⅳ类标准。

铁腕治污“还旧账”“换新颜”

刘玲当选两届全国人大代表，这10年是她最珍视的时光。

作为江苏省律师协会副会长，人大代表的经历让她关注更多社会热点，包括环境问题。“不仅是水，还有空气、土壤，治污的力度逐年加强，相关法律法规也不断完善。”

刘玲家在盐城，是丹顶鹤的家园、麋鹿的故乡。江苏3个国家级自然保护区，两个在盐城境内；连续多年空气质量名列全省第一。

盐城市委书记戴源说，生态文明建设事关政治站位。要以“回头看”力促“向前走”，下大力气消化过去粗放发展留下的污染“存量”。

对环境问题“不欠新账、多还旧账”，是江苏全省上下的共同选择。

江苏2018年GDP增长6.7%、突破9万亿元大关，折算后赶超过了澳大利亚。江苏人更在意的是经济结构优化——

全年分别压减钢铁、水泥、平板玻璃产能80万吨、210万吨、660万重量箱，关闭高耗能高污染及“散乱污”规模以上企业3600多家。

减少煤炭消费总量和落后



巩夫强是江苏省太仓港正和兴港码头一名桥吊司机。2月11日是春节后上班第一天，巩夫强6点就上岗，进入离地面40米高的桥吊驾驶室，将一个集装箱吊装至集装箱卡车上。图为2月11日，在太仓港正和兴港码头，巩夫强在上岗前对吊具进行安全检查。

新华社发(计海新 摄)

化工产能，是江苏2016年起启动的“263”（“两减六治三提升”）专项行动重要内容，其他还包括重点治理太湖水环境、生活垃圾、黑臭水体、畜禽养殖污染、挥发性有机物污染和环境隐患；提升生态保护、环境经济政策调控及环境执法水平。

“263”专项行动，被看作主动落实中央环保督察组整改要求的“江苏作为”。

刘玲告诉新华社记者，她注意到江苏省政府工作报告中，2019年多项目标与2018年达成的数据相比有所下调，如经济增速降至6.5%，但高新技术产业投资等“逆势”增长。

“导向鲜明，继续为呵护碧水蓝天留出空间。”刘玲说，以前与外地人说起家乡，大家更看重经济水平，现在人们会说“盐城空气好”，听到后特别自豪。

“减法即加法”让转型者受益

随风潜入夜，润物细无声。生态文明“风一直吹”，从各级政府负责人到不同类型企业再到普通民众，理念都在改变。

无锡宜兴白塔村山清水秀，空气怡人。自2001年任党支部书记以来，欧阳华坚持“生

态立村”，要把青山绿水打造成“小而特、小而品、小而优”的高能量产业”。

在很长一段时间里，经济薄弱是白塔村的“标签”。有人议论说，“生态立村”是招引不到大项目的“无奈之举”。

生态文明春风浩荡，白塔村焕发出勃勃生机——

一年接待游客30多万人次，老百姓收入逐年增长，拿下“全国文明村镇”等多个荣誉。欧阳华也于2018年当选第十三届全国人大代表。

“我们要守护好祖宗留下来的好山好水，打造秀美村庄和魅力田园，让人每天都能在小鸟的叫声中醒来。”欧阳华说，白塔人最大的共识就是“像爱护眼睛一样去爱护环境”。

白塔村所在的宜兴，古称阳羡，以风景优美闻名，苏东坡曾写下“买田阳羡吾将老，从初只为溪山好”。

宜兴经济实力一直处于全国同类城市前列，化工是支柱产业。为了改善环境，宜兴“壮士断腕”，坚决关停有污染隐患的

化工企业，压减落后产能。

“绿水青山就是金山银山，正加快成为生动现实。”宜兴市委书记沈建设说，政府引领绿色发展、企业加快生态转型、公众践行低碳生活，宜兴正探索“环境优化增长、生态促进转型”的新路径。

江苏经济社会发展位于全国前列，也率先遇到各种挑战与问题，如“河人峡谷、风过隘口”。习近平总书记关于生态文明的嘱托和指示，为江苏指明了方向，提供了动力，是突破发展瓶颈的关键。

新的一年，江苏列出了生态建设的“新路线图”：单位地区生产总值能耗降低3%左右，空气质量达到二级标准的天数比例达到70%，地表水国考断面水质优Ⅲ比例达到68.3%……

“故人西辞黄鹤楼，烟花三月下扬州”“千里莺啼绿映红，水村山郭酒旗风”……古往今来，描写江苏美景的诗词歌赋比比皆是。8000万江苏人正共同努力，守护好诗画栖居的“鱼米之乡”。

两会前夕看落实

修合无人见 存心有天知

□ 王森

拥有时甚至感觉不到它的存在，失去时却可能让你痛得刻骨铭心，这就是信用。老字号同仁堂最近就感受到了这种“痛”。

2月12日，北京市纪委市监委发布消息，针对媒体曝光的北京同仁堂蜂蜜问题，北京市已启动问责调查。上至北京同仁堂集团原党委书记、董事长梅群，下至北京同仁堂蜂业公司干部，共14名人受到了相应党纪政务处分。而此前，江苏滨海县市场监管局对同仁堂蜂业已处以罚款人民币14,088,266.1元。至此，严厉处罚问责彰显了

有关部门维护食品安全红线的决心，喧嚣一时的“同仁堂蜂蜜造假”事件或将告一段落，但这一严重失信事件给人们带来的冲击仍然值得深思。

作为百年老字号，“同仁堂”三个字是300多年来多少代同仁堂人恪守“炮制虽繁必不敢省人工，品味虽贵必不敢减物力”的古训一点一点擦亮的。笔者也曾在同仁堂拿过中药，价格往往要高于其他药店一半以上。但正是这份对“同仁堂”金字招牌的信任，认为一定用的是真材实料，顾客们也宁可多花几个钱也要买同仁堂的。而“蜂蜜造假”动摇了大家对同

仁堂的信任。

诚然，作为国有药企，又是百年老字号，同仁堂近年在商业创新方面的成绩是有目共睹的，在商言利并不丢人。开连锁店，建直销体系，卖蜂蜜、卖蜂胶、卖鱼油，甚至卖地肉料包也未尝不可。但这种快速的商业扩张必然带来人员的庞杂、管理的滑坡，不客气地说，很多相关项目的创意与同仁堂先人把行医卖药作为一种济世养生、效力于社会的初心背道而驰了。

在同仁堂的历史上，曾有这样的故事。1984年，一外地顾客来店求购4克天麻，一位老售货

员收方后说：“这药4克值4厘钱，给你10克，收1分钱。”顾客满意地笑了。为了这一分钱的生意，这位老售货员柜前站后跑了两趟。这样一个只为病人尽快康复不计成本、不怕辛苦的故事，今天依然让我们感动。但现在，走进不少同仁堂的药店，那种贵气、富气，已经让很多普通患者望而却步了。在商业利益面前，那份耐心，那份坚守，那份诚恳似乎也慢慢变得不那么重要了……

当然，蜂蜜产品在整个同

仁堂的产品中只是非常小的链条，不足以动摇同仁堂这棵百年大树。但“履霜，坚冰至”，此次失信事件，表面看起来只是某些企业员工的失职，但究其根本正是公司理念动摇的一个必然结果。因此，受到严厉处罚的同仁堂，更需要深刻反思其在体制机制、商业模式上可能存在的问题，而不仅仅是就蜂蜜问题谈蜂蜜问题。

同仁堂还有一句古训，叫“修合无人见，存心有天知”。对于诚信而言，守信与失信如今可以说是一件大家都可以看得到的行为，而心诚与否，恐怕还要多问问自己。

